

ТОМ БОЛЬШЕВИК

(Молодой большевик)

ГАЗЕТА ВЫЛО
ГИЖШАН ЦЕНА
1 год кежӧ 14 р. 40 к.
6 мес. кежӧ 7 р. 20 к.
3 мес. кежӧ 3 р. 60 к.
1 мес. кежӧ 1 р. 20 к.
Номердӧн цена—8 к.
Редакцияӧн адрес:
г. Кудымкар, улица
Сев. коммунаров, 34,
этаж 3-ий, комн. №№ 61,
63 и 64. Телефон № 1—39.

ВЛКСМ Коми-Пермяцкӧй окружкомлӧн да Кудымкарскӧй райкомлӧн орган

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ!

Урожай нынче повсеместно отменный. В Орджоникидзевском крае звено орденосца тов. Скомороховой из колхоза "Чонгарец" Невинномысского района собрало с каждого гектара по 40 центнеров озимого ячменя. Колхозники Апостоловского района Днепрпетровской области собирают с гектара по 30—32 центнера зерна.

Весь этот урожай до единого зернышка надо убрать с полей быстро и без потерь. Такова задача, и, несомненно, колхозы и совхозы нашей страны справятся с ее выполнением.

Долг сельских комсомольцев, молодых колхозников—все силы направить сейчас на образцовое проведение уборочной кампании. В помощь селу идут из городов многие тысячи патриотов: студентов, школьников, домохозяйек. Комсомольцы обязаны толково, заботливо использовать этих людей и сразу включить их в боевую работу.

Правильная организация труда всегда решала и решает успех полевых работ. К этому вопросу сейчас особенно должно быть приковано внимание комсомольских организаций. Многие комбайнеры, трактористы ушли на фронт. У руля машин и на других ведущих участках колхозного производства их заменили новые люди: студенты, девушки. Им надо помочь. Комсомольцы обязаны добиться безукоризненной организации работы на всех участках.

На уборке хлебов надо работать от зари до зари и в ночное время. Личным примером, самоотверженным трудом комсомольцы призваны вести за собой всю молодежь, всех колхозников. Они должны быть рачительными хозяевами, везде проявлять свою инициативу и почин, добиваться, чтобы агрегаты работали слаженно, чтобы своевременно начиналась выборочная уборка, чтобы не было нигде потерь зерна.

Выполнение плана хлебопоставок—первоочередная задача колхозов и совхозов. Товарищи комсомольцы! Добивайтесь, чтобы обмолот хлебов начинался не позднее, чем через пять дней после косовицы, чтобы молотилки работали не менее двадцати часов в сутки. На время хлебосдачи в каждом колхозе должны быть созданы постоянные транспортные бригады. Организуйте красные обозы с зерном, боритесь за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Фашисты засылают в наш тыл лазутчиков и диверсантов. Товарищи комсомольцы, будьте бдительными! Зорко охраняйте колхозные поля, тока, амбары с зерном! Ни в одну щель, ни в одну дыру враг не должен проникнуть.

С небывалым патриотическим подъемом работает сейчас в колхозной деревне многомиллионная армия комсомольцев, верных помощников большевистской партии. Как никогда, они сплочены, едины в своих устремлениях и желаниях дать стране больше зерна, овощей, продуктов животноводства.

Товарищи комсомольцы, молодые колхозники! В ответ на призыв товарища Сталина удвоятим свои силы, быстро и без потерь уберем урожай!

(Передовая "Комсомольской правды" от 10 июля).



На снимке: Главнокомандующий войсками Северо-Западного направления Маршал Советского Союза тов. К. Е. ВОРОШИЛОВ, Главнокомандующий войсками Западного направления Маршал Советского Союза тов. С. К. ТИМОШЕНКО, Главнокомандующий войсками Юго-Западного направления Маршал Советского Союза тов. С. М. БУДЕННЫЙ.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Оборона предписал ставке Верховного Командования организовать три главных командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Оборона тов. С. Тимошенко.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

СОГЛАШЕНИЕ

МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым—с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом—с другой стороны, 12 июля подписано соглашение о совместных действиях правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединен-

ном Королевстве в войне против Германии, а также протокол к этому соглашению.

При подписании соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Оборона Маршал Советского Союза тов. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соколов, член коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела т. т. Козырев, Гу-

сев, Потрубач, а со стороны Великобритании—глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил Кольер, глава экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Кланчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст соглашения и протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого ро-

да в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и на английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР—
Заместитель Председателя Совета Народных
Комиссаров СССР и Народный Комиссар
Иностранных Дел—

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества
в Соединенном Королевстве—Чрезвычайный
и Полномочный Посол Его Величества в СССР—

СТАФФОРД КРИППС.

**Все силы передового человечества—на борьбу
с кровавым фашизмом!**

ПРОТОКОЛ К СОГЛАШЕНИЮ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ, ЗАКЛЮЧЕННОМУ 12 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

При заключении соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Сою- за Советских Со- циалистических Рес- публик — Замести- тель Председателя Совета Народных Комиссаров и На- родный Комиссар Иностранных Дел—	По уполномочию Правительства Его Величества в Сое- диненном Короле- встве — Чрезвычай- ный и Полномочный Посол Его Величе- ства в СССР—
В. МОЛОТОВ.	СТАФФОРД КРИППС.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Нотами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения Правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 г., намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское Правительство не может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила гаагской конвенции 1907 г. Советское Правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское Правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское Правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного в гаагской конвенции от 18 октября 1907 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород-Вольском направлениях.

На Северо-Западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На Западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На Юго-Западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положение войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной

Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3000 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительно положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие

крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя несчастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших Вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!»

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертнер, Софья Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР

и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма» — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении.

На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3000 пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин, — заявил стахановец с завода «Каучук» т. Ульянов, — приветствует соглашение, заключение между правительствами СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

ЗА РУБЕЖОМ



Немецкой фашистской кватертом сербской партизанской разведки вичисико.

Действия английской авиации

Английское министерство авиации сообщает, что днем 10 июля соединения английских бомбардировщиков совершили налет на суда в портах Шербург и Гавр. 6 пароходов общим тоннажем свыше 20 тысяч тонн были подвергнуты бомбардировке и, надо полагать, затонули. Другое соединение бомбардировщиков совершило налет на химические заводы и железнодорожную станцию около Бетюна.

В ночь на 11 июля английские военно-воздушные силы совершили налет на предприятия тяжелой промышленности в Кельне и на другие объекты Рейнской области. Бомбардировке подверглись также доки в Остенде, Кале и Булони. (ТАСС).

КОМСОМОЛЬЦЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

В огне отечественной войны рождаются сотни и тысячи героев, чьи беспримерная отвага, бесстрашие вызывают любовь и восхищение всего народа.

На передовых позициях — в окопах и танках, на самолетах — сражаются с фашистскими варварами тысячи и тысячи комсомольцев. Они являют пример беззаветной преданности к своему отечеству.

Борьбу с фашистами до последнего патрона, до последнего дыхания — с этим лозунгом воспитанники Ленинско-Сталинского комсомола, как и все воины Красной Армии, идут на решительный бой с фашистами.

Комсомолец Корычев во время жестокой схватки с врагом был связным при командире роты. Подразделение отставало очень важный рубеж. Бойцы героически сдерживали натиск превосходящих сил противника. Комсомолец Корычева дважды ранило в бою. Превозмогая боль, он продолжал выполнять боевую задачу. Доблестный воин помог связаться с другим подразделением, предупредить о хитром маневре противника. В результате враг был отброшен от рубежа.

Только советские люди способны на такие чудеса героизма, какие совершил лейтенант-комсомолец тов. Чаплин. Находясь в укрепленной точке, он метким огнем наносил сокрушительные удары по наступающим фашистским бандам. Прямой наводкой отважный комсомолец взорвал нефтехранилища, уничтожил желез-

нодорожный состав. В этот момент противник пытался несколько раз перейти железнодорожный мост. Чаплин один долгое время сдерживал вражеские силы. Около укрепленной точки разорвалось до 500 снарядов, но лейтенант оказался невредим. Воспользовавшись тем, что враг на время замолчал, Чаплин поспешил пополнить сооружение боевыми припасами и продолжал нести боевую вахту.

Уверенность в победе над врагом, самообладание в бою, находчивость проявляют комсомольцы-летчики, сражаясь с фашистскими стервятниками. Младший лейтенант-комсомолец тов. Кухтий вступил в бой с двумя немецкими бомбардировщиками. Его самолет был истреблен пулями. Под жестоким огнем врага отважный летчик искусно посадил машину. Вскоре он поднялся в воздух на другом самолете. В неравном бою эта машина тоже получила повреждение. Пришлось снова приземлиться. Тогда неутомимый сокол поднялся в воздух в третий раз и сбил фашистский бомбардировщик. Второй фашистский молодец, не приняв боя, поспешил убраться во-свои.

Вот пример того, как мужественно, не страшась смерти, должен биться советский патриот в схватке с заклятым врагом. Наводчик-комсомолец Васильев оказался в окружении фашистов. Ему одному пришлось в течение часа отбивать наступление целой роты. Даже тогда, когда на орудии было сбито прицельное приспособ-

ление, Васильев продолжал бить немцев. Многие фашисты нашли себе могилу на поле сражения от метких ударов советского бойца. Остальные не выдержали огня наводчика-комсомольца Васильева и в беспорядке отступили.

Сколько таких примеров доблести, мужества и бесстрашия! Их тысячи.

Батальонный комиссар Х. ЧЕРКЕСОВ.

Действующая армия.

В бою с белофиннами мы потеряли двух комсомольцев — старшего сержанта Белохвостова и башенного стрелка Егوشина. Вот он передо мною — смоченный кровью комсомольский билет Кузьмы Егوشина: «№ 5617264, год рождения — 1918, член ВЛКСМ с 1938 г.». Мне не надо было долго рассказывать бойцам о Егوشине. Все его знали и любили — простого и веселого товарища, смелого бойца, культурного и дисциплинированного красноармейца, активного агитатора и военкора. Всеобщей любовью пользовался и старший сержант Белохвостов.

Участники беседы, состоявшейся вскоре после боя, с глубоким волнением рассматривали билет, обгоревший благородной кровью славного воина. Потом один из бойцов взял из моих рук этот билет, поднял его и сказал: — Мы крепко отплатили врагу за наших товарищей. Белофинны убрались во-свои. Осталось на поле боя на одном только нашем участке более 100 убитых и раненых.

Потом я рассказал всем бойцам нашего подразделения о товари-

щах, отличившихся в бою с белофиннами. Водитель броневика комсомолец Прохоров был ранен в голову. Машине его было нанесено повреждение. Прохоров не ушел с поля боя, раненный, он восстановил машину и продолжал сражаться.

Нет лучшего средства агитации в боевой обстановке, чем личный пример. Отличился в бою красноармеец — надо рассказать другим о его подвиге. Пример товарища рождает смелость, уверенность в победе. Когда мы стали во время беседы «подводить итог», кто сколько белофиннов уложил, товарищи, которым не удалось уничтожить хотя бы одного белофинского гада, сказали:

— Не повезло нам на этот раз. Но в следующем бою мы уж постараемся уложить не по одному белофинну, будем бить их без пощады.

Самые смелые и отважные бойцы и командиры ведут в батальоне агитационную работу.

Участник боев с белофиннами 1939—1940 годов лейтенант тов. Кирик рассказывает молодым красноармейцам о тактике финской армии, учит их, как надо снимать с деревьев белофинских «кукушек».

На передовых позициях не будем собирать бойцов для беседы в большие группы, да и времени для этого нет. Надо говорить с каждым бойцом в отдельности. Вот, как, например, делает комсомолец-агитатор тов. Павлов.

Боец — в засаде. Павлов подползает к нему, располагается рядом и вполголоса рассказывает ему о задачах подразделения, передает

содержание очередного сообщения Советского Информбюро, рассказывает, что нового в газетах.

Нас, молодых комсомольцев, учат искусству большевистской агитации в боевой обстановке старшие товарищи — опытные командиры и политработники. Нет в нашем батальоне лучшего агитатора, чем старший политрук тов. Смолин. Это любимец бойцов. Говорит тов. Смолин сжато, но слова его бьют в самую цель. Воодушевленные коротким, пламенным призывом старшего политрука, наши бойцы 29 июня стремительно бросились на врага, просочившегося на одном из участков за государственную границу, и за несколько часов разгромили врага, отбросили его обратно.

Боевая обстановка сплотила наш батальон в тесную, дружную семью. Даже люди, вчера не отличившиеся особенными качествами, сейчас ведут себя, как герои. Каждый просит поручить ему самую сложную, самую трудную задачу. Мы все горды доверием, которое нам оказывает родина. Нет предела нашей ненависти к белофиннам. Они уже испытали на себе и меткий огонь наших снайперов, и удар нашего штыка, и силу нашей артиллерии. Все это еще цветочки, ягодки — впереди. Крепка и нерушима наша уверенность в победе.

Заместитель политрука

Ф. МАСУРЕНКО.

(«На страже родины»).

Отв. ред. Н. Г. БРАЖКИН.